
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS 
DIREITOS  DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE  DO  MUNICIPIO  DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e cinco dias do mês de agosto de dois mil e 
treze,  com  inicio  às  dezessete  horas  e  quarenta  e  cinco  minutos,  com  a 
presença dos seguintes conselheiros: 

• Fernanda Ávilla, Luciane Bomtempo, Pâmela Amarante, Maria Clara da 
Cruz, Valter Zanacolli, Daniel Coutinho, Fernanda Ferreira, Jorge Maia, 
Dra. Alessandra, Marcia Faria, Renato Freixiela e Elisabete Saldanha. 

Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• Abemi, Aja, Amigos da Mata, APAE, São Charbel, Pestalozzi, Casa da 
Criança, Oblatas,  CDDH,  Terra Santa, Comac,  Creche  Santo  Antonio, 
Creche  São  Francisco,  Creche  Itamarati,  Amparo,  Fundação  Princesa 
Isabel,  GAAPE,  Meninos  Cantores,  Inst.  Mafer,  Recicla  Vida,  Lar  de 
Crianças, LBV, Gente Viva, Renovar, Sadias e Gaape. 

PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA: 

• A ata da reunião anterior foi lida e aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA INFORMES: 

• A Presidente informou que foi efetuada a compra de 01 computador de 
mesa,  01  notebook,  01  tablet,  01 HD  externo  e  01  impressora para  o 
Conselho. 

• Que  foi  efetuado  o  pagamento  de  R$  410,00  à  Petrosite,  referente 
hospedagem por 01 ano (abril/13 a março/2014) e anuidade de domínio 
do site do CMDCA. 

• A Presidente informou que recebeu notificações do TCE e que mediante 
esse  fato  esteve  no  Controle  Interno  em  reunião  com  a  Secretária 
Rosangela  Stumpf  e  com  as  funcionárias  Simone  Schaefer  e  Gisele 
Cunha  a  fim  de  obter  maiores  informações  sobre  os  processos  de 
Convênios do FUNCRIA, bem como de suas respectivas prestações de 
contas.  Informou que,  diante  do que  foi apurado, há um passivo  a ser 
regularizado no que diz respeito ao encaminhamento das prestações de 
contas  ao  Controle  Interno  e  posteriormente  ao  TCE,  bem  como  aos 
convênios  realizados  em  2009.  Esclareceu,  no  entanto,  que  todas  as 
instituições já prestaram contas ao CMDCA. 

• A  Presidente  falou  sobre  a  necessidade  de  tomarmos  algumas 
providências a fim de que as prestações de contas sejam encaminhadas 
a  tempo  ao  Controle  Interno  de  acordo  com  o  ano  fiscal,  e  que  uma 
dessas  providências  será  a  realização  de  capacitação  para  as 
instituições  e  conselheiros  a  fim  de  que  possamos  rever  e  aprimorar 
nosso  processos.  Salientou  a  importância  da  entrega  em  dia  das 
prestações de contas por parte das instituições ao CMDCA.



TECEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

• Comissão de Ética:  A Presidente  informou que  foram  recebidos mais 
três  ofícios  do  MP  com  relação  às  denúncias  contra  o  CT  Centro  e 
cobrando resultado da Comissão de Ética. Informei que, em contato com 
o Professor Alencar, membro da referida Comissão, o mesmo prometeu 
entregar o relatório final na próxima quartafeira. 

• Comissão  de  Orçamento:  Foram  aprovadas  pelo  Conselho,  as 
seguintes  prestações  de  contas  referentes  ao  Edital  01/2011,  já 
aprovadas  anteriormente  pela  Comissão  de  Orçamento,  Finanças  e 
Fiscalização. 

ü  Auxilio ao Atendimento IV – R$ 20.000,00 – Renovar 

ü  Crescendo com a Arte – R$ 24864,00 – Sadias 

ü  Dançare – R$ 23.248,00 – Oblatas 

ü  Caminhando Juntos – R$ 25.000,00 – Comac 

ü  Criança brincando, cantando e aprendendo – R$ 23.765,00 – Creche 
Itamarati 

ü  Novo Lar I – R$ 25.000,00 – Lar de Crianças N. S. das Graças 

ü  Arte, Educação, Cidadania e Ecologia – R$ 24.960,00 – CDDH 

ü  Reforma – R$ 25.000,00 – Pestalozzi (este projeto não foi realizado e 
o valor foi devolvido juntamente com os rendimentos da aplicação). 

QUARTO ITEM DA PAUTA – EDITAL 01/2013 

• A Presidente apresentou os nomes e valores dos projetos já aprovados 
pela  Comissão  de  Orçamento  e  Finanças,  solicitando  aprovação  da 
assembleia: 

ü  Crescendo com a Arte 2 – R$ 40.000,00, da SADIAS; 
ü  Desenvolvimento  da  Linguagem  Funcional  e  Habilidades  Cognitivas  e 

Perceptivas  em  Indivíduos  com  Transtorno  do  Espectro  Autista  –  R$ 
39.996,00, do GAAPE; 

ü  Cozinha Industrial – R$ 39.978,90, da Casa das Oblatas; 
ü  Amparar, Educar e Cuidar – R$ 40.000,00, do Amparo; 
ü  Auxílio ao Atendimento V – R$ 40.000,00, da Renovar; 
ü  Criança Aprendendo na Cultura e na Arte  –  R$ 40.000,00, da Creche 

Itamarati 
ü  Volta à Casa – R$ 40.000,00, da Pestalozzi 
ü  Sou de Responsa – R$ 40.000,00, da COMAC 
ü  Formiguinha – R$ 39.941,00, da Amigos da Mata 
ü  Hidro Funcionalidade e AVDs – R$ 38.824,30, da APAE 
ü  Estimulação Pedagógica  R$ 40.000,00, do Terra Santa 
ü  Vem  pra  Roda  de  Capoeira  –  Conhecendo  a  Cultura  da  África  –  R$ 

39.984,00, do Gente Viva 
ü  Florecer  –  Arte,  Educação,  Cidadania  e  Ecologia  –  R$ 37.200,00,



do CDDH 
ü  Dando  Asas  ao  Talento  –  R$  40.000,00,  do  Instituto  dos  Meninos 

Cantores 
ü  De Cara Nova – R$ 40.000,00, da Creche Santo Antonio (condicionado 

à entrega das certidões de Tributos Municipais, CND do Estado e Dívida 
Ativa do Estado) 

ü  SuperAção – R$ 39.999,00, da ABEMI 
ü  C3 Ajabites – R$ 40.000,00, da AJA 
ü  Brincando e Aprendendo – R$ 40.000,00, da Creche Santa Catarina 

Todos os projetos foram aprovados pela assembleia com a mesma observação 
da Comissão sobre as certidões da Creche Santo Antonio. 

A Presidente lembrou que a partir deste mês todas as prestações de serviços 
deverão  ser  acompanhadas  na  nota  fiscal  eletrônica  –  Nota  Imperial  e  que 
deverão ser observadas as exigências do Tribunal de Contas na Deliberação 
200, exigências essas que já constam do edital. 

A Presidente voltou a explicar o problema com os convênios de 2009 e informa 
que o Tribunal de Contas está cobrando a solução, dando prazos que deverão 
ser cumpridos. Que o Controle Interno sugeriu mandar os próximos processos 
de  prestação  de  contas  para  eles  analisarem  antes  da  Comissão  de 
Orçamento,  pois,  muitas  vezes  há  desconhecimento  da  própria  comissão 
quanto às exigências do TCE. Jorge Maia explicou que novos convênios não 
poderão  ser  firmados  caso  haja  pendências  nas  prestações  anteriores. 
Fernanda  informou que a Secretária e  funcionárias da Secretaria de Controle 
Interno  irão agendar uma data para capacitação sobre prestação de contas e 
que essa capacitação será obrigatória para todas as entidades que pretendam 
conseguir  recursos  do Fundo. A VicePresidente,  Luciane Bomtempo afirmou 
seu  apoio  à  captação  e  informou  que  o  Departamento  de  Convênios  da 
Prefeitura  está  funcionando  e  pode  capacitar  o  CMDCA  com  relação  à 
captação de recursos. 

QUINTO  ITEM  DA  PAUTA  –  I  SEMINÁRIO  CONTRA  O  TRABALHO 
INFANTIL. 

ü  A VicePresidente  falou sobre a Semana de Aleitamento Materno onde 
foi  feito  um  trabalho  de  conscientização  no  início  de  agosto.  Falou 
também  sobre  a  Semana  contra  a  Violência  Doméstica,  evento  de 
iniciativa  do  COMDIM,  que  foi  muito  produtivo  e  já  conta  com  um 
calendário de reuniões, sendo a próxima no dia 10/09. Haverá também 
um encontro no dia 13/09, de 09:00 às 17:00 horas, na FASE e outro na 
Praça da Liberdade, no dia 21/09 das 09:00 às 14:00 horas, denominado 
“Dia  do Laço Branco contra a Violência”. Convidou a  todos,  homens  e 
mulheres. 

ü  Continuando,  a VicePresidente  falou sobre uma  cartilha  recebida pelo 
Prefeito  sobre  trabalho  infantil.  Propôs  a  realização  de  um  Seminário 
sobre o tema com Ministério do Trabalho, CMDCA, Juizado da Infância e 
Conselhos  Tutelares  para  discutir  propostas  e,  em  seguida,  promover 
um grande fórum.



ü  Roberto  Vicente  opinou  que  o  adolescente  deve  ser  estimulado  a 
trabalhar e Luciane esclareceu sobre o perigo de exploração por parte 
dos empregadores, que o adolescente pode trabalhar mas com direitos 
garantidos,  como  o  caso  do  programa  “Jovem  Aprendiz”.  Roberto 
destaca que a dificuldade do programa Jovem Aprendiz é com relação à 
baixa  escolaridade  de  muitos  adolescentes,  que  é  necessário 
alternativas para esses casos. 

ü  Em seguida  foi  feita uma apresentação em datashow sobre o  trabalho 
infantil. 

ü  A Plenária aprovou o encaminhamento do Seminário e Fernanda sugeriu 
que fosse incluído o assunto “Drogas”. 

SEXTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

ü  Luciane  Bomtempo  informou  que  a  proposta  para  o  Plano  Plurianual 
encontrase no site da PMP e que tem notado a ausência de instituições 
às audiências públicas. 

ü  Fernanda Ávilla informou que o Instituto dos Meninos Cantores e Amigos 
da Mata  estão  com  o  pedido  de  renovação  de  registro  aguardando  a 
aprovação da Comissão. 

ü  Ficou  acordado  que  as  atas  das  reuniões  do  CMDCA  serão 
encaminhadas,  por  email,  aos  presentes,  para  aprovação  ou  não, 
evitando assim usar o tempo da reunião com a leitura da mesma. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião 
às 18:30h. 

Fernanda Ávilla de C. H. da Matta 
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Secretária


